
IN MEMORIAM – PROF. DR SVETLANA BEZDANOV GOSTIMIR 

Prof. dr Svetlana Bezdanov Gostimir, istaknuti teoretičar filma, pedagog i dugogodišnji redovni profesor 

u oblasti filmologije, komunikacija i medija, preminula je 10. marta 2026. godine u Beogradu.  

Prof. dr Svetlana Bezdanov Gostimir diplomirala je 1980. godine na Grupi za engleski jezik i književnost 

na Filološkom fakultetu Univerziteta u Beogradu. Magistrirala je 1983. godine na Fakultetu političkih 

nauka Univerziteta u Beogradu u oblasti kulture i obrazovanja, a 1991. godine stekla je zvanje doktora 

dramskih umetnosti iz oblasti filmologije na Fakultetu dramskih umetnosti Univerziteta umetnosti u 

Beogradu. Tokom svoje karijere stručno se usavršavala u Londonu, Sjedinjenim Američkim Državama i 

Madridu, a specijalizirala je na Florida State University, College of Communication u Talahasiju. 

Svoju profesionalnu delatnost započela je kao stručni saradnik za primenu filma i drugih medija u 

obrazovanju u Republičkom zavodu za unapređenje vaspitanja i obrazovanja i Ministarstvu prosvete 

Republike Srbije. U akademskoj karijeri prošla je sva nastavna zvanja – od naučnog saradnika i docenta 

do redovnog profesora. 

Tokom dugogodišnjeg nastavnog rada predavala je na više visokoškolskih ustanova u zemlji i regionu. 

Realizovala je nastavu iz predmeta Masovna komunikacija, Filmska i TV kultura i Medijska pismenost na 

Učiteljskom fakultetu, Univerziteta u Beogradu (sa nastavnim odeljenjima u Vršcu i u Novom Pazaru); 

Filmska i TV kultura na Učiteljskom fakultetu u Jagodini, Univerziteta u Kragujevcu; Uvod u medije na 

Fakultetu za menadžment iz Novog Sada (Odeljenje u Pančevu); Estetika filma i televizije na Fakultetu 

vizuelnih umjetnosti, Univerziteta „Mediteran” u Podgorici; Uvod u medije, Uvod u komunikacije, 

Sociologija kulture i umetnosti, Odnosi s medijima, Filmska i TV kritika, Istorija srpske kinematografije, 

Istorija svetske kinematografije i Teorija filma na Akademiji umetnosti u Beogradu. 

Prof. dr Svetlana Bezdanov Gostimir ostavila je izuzetno bogat naučni i autorski opus. Objavila je više od 

120 radova i preko 20 knjiga iz oblasti filmologije, komunikologije, teorije i estetike medija i medijske 

pismenosti. Među njenim najznačajnijim delima izdvajaju se: Filmom do ličnosti, Filmom do dečjeg 

stvaralaštva, Filmom do filma, Filmom do kritike & vv., Za(u)vođenje medija, Bajka u zemlji medija, Dete 

sa tri lista: porodica, škola, mediji, Kobajagi medijski kuvar, Medijska pismenost, Umetnost pokretnih 

slika, Medijske ikone, Oreol i omča Leni Rifenštal, Film: Remake and/or Fake i druga. Pored autorskih 

radova, objavila je i više od 1600 strana prevoda sa engleskog jezika iz oblasti književnosti i nauke. 

Bila je rukovodilac i učesnik brojnih istraživačkih projekata posvećenih razvoju medijske pismenosti, 

obrazovanja na daljinu i proučavanju umetnosti pokretnih slika. Aktivno je učestvovala na domaćim i 

međunarodnim naučnim skupovima, bila član umetničkih žirija i komisija za izradu magistarskih i 

doktorskih radova, kao i mentor velikom broju diplomskih i master radova iz oblasti umetnosti i teorije 

filma. 

Sa svojim studentima realizovala je i četiri kratkometražna filma koji su prikazivani na međunarodnim 

manifestacijama u Sidneju, Kopenhagenu, Berlinu i Beogradu. 



Obavljala je značajne akademske i profesionalne funkcije: bila je prodekan za nastavu i dekan Učiteljskog 

fakulteta Univerziteta u Beogradu, osnivač i umetnički direktor Fonda za umetnost medija, dugogodišnji 

prodekan za nastavu Akademije umetnosti u Beogradu, kao i član brojnih stručnih tela i komisija. 

Za svoj rad nagrađena je priznanjem „Zlatno pero“ Instituta za film u Beogradu za studiju Filmom do 

kritike & vv (Jugoslovenska filmska kritika i razvoj filmskog izraza 1896–1987). 

Prof. dr Svetlanu Bezdanov Gostimir generacije studenata pamtiće kao posvećenog pedagoga, 

inspirativnog profesora i istraživača koji je neumorno radio na razvoju kritičkog mišljenja i medijske 

pismenosti. Njeno znanje, energija i posvećenost umetnosti i obrazovanju ostaju trajno upisani u istoriju 

akademske zajednice Srbije. 


